
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal

dul0juillet2020

Sous la presidence de Monsieur Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents:

M. Joseph AMMAN - M. Alain BIETH - M. Jerome BERTIN - M. Steve FUHRMANN

Mme Florence GUTH - M. Jean-Luc GWISS Mme Aurelia HEINRICH

Mme Aniko JUNG - Mme Agnes KAMMERER

Mme Caroline KIEFFER-MARTZ- M. Alain KEITH - M. Jeannot KLEIN

Mme Anne-Sophie LEMMEL - M. Gerard MITTELHAEUSER- M. Eric MULLER

Mme Marie-Louise MUNCHENBACH- KELLER - Mme Sandra WILLMANN

Absents excuses : Mme Elisabeth JAECK (avec pouvoir a M. Eric MULLER)

Le Maire ouvre la seance a 20h00.

L'ordre du jour de la seance s'etablit comme suit:

1. Designation du secretaire de seance.

2. Approbation du proces-verbal de la seance du 10 mars 2020.

3. Election des Adjoints au Maire

4. Election des Grands electeurs en vue du renouvellement partiel du Senat.

5. Designation des representants de la commune a la SPL-AJEF de BRUMATH

II salue les elus et les remercie de leur presence.

II indique que Madame Elisabeth JAECK est absente (excusee) et qu'elle a donne un pouvoir a Monsieur

Eric MULLER.

Le Maire lit I'ordre du jour de la seance.

Avant de commencer a trailer Ie point n°l, 11 informe que chaque elu se voit remettre I'invitation et

I'ordre du jour de la seance du 15 juillet 2020, qui sont glisses dans sa pochette.

L'invitation a ete envoyee par courriel a Elisabeth JAECK qui avait informe de son absence.

II passe au point n°l et propose que Madame Caroline KIEFFER-MARTZ soit designee comme secretaire

de seance avec Ie soutien de France WACKERMANN.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

1. Designation du secretaire de seance

Conformement a I'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie

Conseil Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.
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ie Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DESIGNE Mme Caroline KIEFFER-MARTZ, secretaire de la presente seance assistee

par Mme France WACKERMANN.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

Le Maire presente immediatement apres, Ie point n°2 qui consiste en I'approbation du proces-

verbal de la seance du 10 mars 2020.

II precise qu'il s'agit de la version papier du proces-verbal qui leur a d'ores et deja ete adresse

par courriel.

Le Maire rajoute que ce proces-verbal n'avait pas pu etre soumis a I'approbation du conseil

en raison de la crise du COVID-19 et du calendrier electoral imperatiftres charge.

II precise que seuls les elus qui ont siege a la seance du 10 mars 2020 en sont destinataires et

signataires et que les elus de la nouvelle mandature y auront acces apres signature de tous les

membres presents. Ainsi, les anciens elus qui ne sont plus conseillers municipaux ont ete

destinataires du PV par courriel et qu'ils pourront, soit retourner la page de signature apres y

avoir appose la leur, soit venir Ie signer en mairie.

Le PV est mis au vote et est approuve par I'ensemble des elus presents qui ont siege Ie 10 mars

2020.

2. Approbation du compte-rendu du conseil municipal du 10 mars 2020

M. Ie Maire soumet aux membres du Conseil Municipal qui ont siege a la seance du 10

mars 2020 Ie proces-verbal de ladite seance.

Aucune autre observation n'etant formulee, les elus ayant siege Ie 10 mars 2020 :

> APPROUVENT Ie compte-rendu de la seance du 10 mars 2020.

Les elus ayant siege Ie 10 mars 2020 approuvent Ie proces-verbal a I'unanimite.

Le Maire passe au point n°3 de I'ordre du jour, relatif a I'election des Adjoints au Maire.

II apporte des explications au fait que les Adjoints fassent I'objet d'une nouvelle election alors

qu'ils avaient ete elus lors de la seance du 26 mai 2020.

Au motif d'un non-respect de I'alternance d'hommes et de femmes dans Ie proces-verbal de

ladite election, la Prefecture a impose une nouvelle election apres avoir exige la demission des

Adjoints elus Ie 26 mai dernier.
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Le Maire explique que la liste electorale respectait parfaitement la parite et I'alternance

homme-femme mais Ie rang des adjoints/ dans Ie proces-verbal « rebattait les cartes », de

sorte que Ie deuxieme et Ie troisieme adjoint etaient tous les deux des hommes.

Ainsi, la Prefecture a exige leur demission et leur reelection en faisant apparaitre les Adjoints

selon Ie memo ordre que sur la liste electorale.

Ces precisions apportees, aucune question n'etant soulevee. Ie Maire qui preside la seance,

lance I'election de ses Adjoints.

Le proces-verbal de I'election prend la forme d'une deliberation de droit commun sur

instructions de la sous-Prefecture de Haguenau et de la Prefecture de Strasbourg.

Le Maire rappelle Ie deroulement du scrutin a bulletins secrets, designe les assesseurs : Alain

BIETH et Anne-Sophie LEMMEL et la secretaire de seance : Caroline KIEFFER-MARTZ.

II donne lecture de la deliberation qui expose les dispositions legales et notamment que la

commune de Mommenheim dispose de 5 adjoints au Maire.

II revolt une liste de candidats, la liste Eric MULLER.

La liste est composee comme suit:

EricMULLER

Caroline KIEFFER-MARTZ

Gerard MITTELHAEUSER

Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER

JeannotKLEIN,

Le Maire informe qu'il n'est destinataire d'aucune autre liste et invite les elus a voter dans Ie

respect des textes et apres avoir fait verifier par les assesseurs que I'urne etait bien vide.

A I'issue du vote de chaque elu, les assesseurs vident I'urne, font Ie decompte des enveloppes

qui y ont ete deposees et procedent au depouillement.

Us decomptent, 15 voix pour la liste Eric MULLER et 4 bulletins blancs.

Les assesseurs signent les enveloppes des bulletins blancs qui sont annexees a la deliberation.

Le Maire proclame les resultats, en I'occurrence I'election de la liste Eric MULLER.

II precise qu'au regard du nombre de suffrages exprimes, la majorite absolue est de 8.

Tous les elements sont consignes dans la deliberation.

Le Maire fait etablir Ie Tableau du Conseil municipal, annexe a la deliberation.

II proclame la liste de ses adjoints, en I'espece, la liste Eric MULLER.

Conformement aux prescriptions textuelles, a I'issue du scrutin, les membres du bureau

signent Ie document de proclamation des Adjoints et Ie Maire signe Ie Tableau du Conseil

municipal.

3. Elections des Adjoints au Maire

Suite a I'installation du Conseil municipal en date du 26 mai 2020 avec I'election du Maire et

desAdjoints,
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VU Ie proces-verbal d'installation du Maire et des Adjoints en date du 26 mai 2020 et de la

necessite de proceder a une nouvelle election des Adjoints/

VU Ie defere prefectoral depose devant Ie Tribunal administratif de Strasbourg en date du 29

juin 2020,

VU la lettre de demission des Adjoints au Maire en date du 30juin 2020,

VU la lettre d'acceptation de la demission des Adjoints au Maire par Ie sous-Prefet de

Haguenau-Wissembourg en date du lerjuillet 2020,

Sous la presidence de Monsieur Francis WOLF Maire de la Commune de MOMMENHEIM, Ie

Conseil municipal a etc invite a proceder a une nouvelle election des Adjoints.

VU les articles L.2122-1 et L.2122-2 CGCT : la Commune doit disposer au minimum d'un

Adjoint et au maximum cTun nombre d'Adjoints correspondant a 30% de I'effectif global du

Conseil municipal soit 5 Adjoints au Maire maximum.

Le Conseil municipal a fixe a 5 Ie nombre des Adjoints au Maire de la Commune de

MOMMENHEIM,

Le Maire a rappele avant Ie deroulement du vote que les Adjoints sont elus au scrutin secret

de liste a la majorite absolue sans panachage ni vote preferentiel parmi les membres du

Conseil municipal. Chaque liste est composee alternativement d'un candidat de chaque sexe.

Si apres deux tours de scrutin, aucun liste n'a obtenu la majorite absolue, il est procede a un

troisieme tour de scrutin et I'election a lieu a la majorite relative.

Le conseil municipal a decide de laisser un delai de 2 minutes pour Ie depot de listes de

candidats aupres de Monsieur Ie Maire. A I'issue de ce delai. Monsieur Ie Maire a constate

qu'l liste de candidats aux fonctions d'Adjoints avait ete deposee. Elle est mentionnee par

ailleurs au tableau de resultat.

CONSIDERANT que la liste conduite par Monsieur Eric MULLER a ete deposee aupres de

Monsieur Ie Maire,

CONSIDERANT que Ie Conseil municipal a designe deux assesseurs pour la constitution du

Bureau :

- Madame Anne-Sophie LEMMEL

- Monsieur Alain BIETH

CONSIDERANT que, conformement a I'article L.2541-6 du CGCT Ie conseil a designe, a

I'unanimite, Madame Caroline KIEFFER-MARTZ comme secretaire de seance dans Ie point n°l

de I'Ordre du jour,

Suite au vote, il a ete precede au depouillement des bulletins de vote suivant Ie respect de

I'article L.66 du code electoral.
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Resultat du ler tour de scrutin :

a. Nombre de conseillers presents a I'appel n'ayant pas pris part au vote : 0

b. Nombre de votants (enveloppes deposees); 19

c. Nombre de suffrages declares nuls par Ie bureau (article L.66 du code electoral): 0

d. Nombre de suffrages blancs (article L.65 du code electoral) : 4

e. Nombre de suffrages exprimes (b-c-d): 15

f. Majorite absolue : 8

Nom et prenom place en tete de

liste

Eric MULLER

Suffrages obtenus en

chiffres

15

Suffrages obtenus en

lettres

Quinze

Ont ete proclames Adjoints et immediatement installes les candidats figurant sur la liste

conduite par Monsieur Eric MULLER, a savoir:

0 rd re

ler Adjoint

2eme Adjoint

3eme Adjoint

4eme Ad joint

5eme Adjoint

NOM-PRENOM

EricMULLER

Caroline KIEFFER-MARTZ

Gerard MITTELHAEUSER

Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER

JeannotKLEIN

DATE DE

NAISSANCE

09/10/1974

12/07/1972

22/12/1958

11/01/1961

22/06/1959

Le conseil se poursuit par Ie point n"4 de I'ordre du jour, a savoir I'election des Grands electeurs en

vue du renouvellement partiet du Senat fixe Ie 27 septembre 2020.

Le Maire explique aux elus que Ie systeme legislatif fran^ais est compose par un parlement a deux

chambres, I'Assemblee nationale et Ie Senat.

L'Assemblee nationale est elue au scrutin direct par les electeurs inscrits sur les listes.

Les Senateurs sont elus pour 6 ans, au scrutin indirect, par un college electoral appele Grands Electeurs

qui sont des representants des collectivites, ce qui permet d'assurer la representation des territoires

et notamment des territoires ruraux au Parlement.

Le Senat est renouvele par moitie tous les 3 ans, en I'occurrence, c'est Ie scrutin qui se tiendra Ie 27

septembre 2020.
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II s'agit pour Ie conseil municipal de designer par un vote les Grands electeurs qui eliront les senateurs

a cette occasion.

Le Maire ouvre Ie scrutin en dormant lecture des textes figurant au proces-verbal qui est renseigne au

fur et a mesure de I'election.

II informe les elus qu'il s'agit d'un scrutin de liste a bulletin secret sans panachage ni vote preferentiel

et que la commune de Mommenheim est appelee a designer, au sein de son conseil municipal, 5

delegues et 3 suppleants.

II indique qu'une liste, la liste Francis WOLF, a ete deposee et que celle-ci comporte 8 noms d'elus de

la commune.

II designe les membres du bureau dont les noms sont consignes dans Ie proces-verbal et demande aux

assesseurs de verifier que I'urne est vide.

II invite les elus a proceder au vote.

A I'issue, les assesseurs decomptent Ie nombre d'enveloppes deposees dans I'urne, en I'occurrence,

19.

11s precedent au depouillement des bulletins et constatent que la liste Francis WOLF a obtenu 18 voix

et qu'l bulletin nul a ete depose dans I'urne.

Ces elements sont consignes dans Ie proces-verbal.

Le Maire proclame les resultats, a savoir:

DELEGUES:

-Francis WOLF

- Caroline KIEFFER-MARTZ

-GerardMITTELHAEUSER

- Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER

-JeannotKLEIN

SUPPLEANTS,:

- Anne-Sophie LEMMEL

- Eric MULLER

- Florence GUTH

Les membres du bureau (assesseurs et secretaire/ainsi que Ie Maire) signent I'enveloppe du bulletin

nul ainsi que Ie proces-verbal etabli en 3 exemplaires.

Le tableau des resultats est etabli et la liste des candidats et I'enveloppe contenant Ie bulletin nul est

annexes au proces-verbal.
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II s'agit pour Ie conseil municipal de designer par un vote les Grands electeurs qui eliront les senateurs

a cette occasion.

Le Maire ouvre Ie scrutin en dormant lecture des textes figurant au proces-verbal qui est renseigne au

fur et a mesure de I'election.

II informe les elus qu'il s'agit d'un scrutin de liste a bulletin secret sans panachage ni vote preferentiel

et que la commune de Mommenheim est appelee a designer, au sein de son conseil municipal, 5

delegues et 3 suppleants.

II indique qu'une liste, la liste Francis WOLF, a ete deposee et que celle-ci comporte 8 noms d'elus de

la commune.

II designe les membres du bureau dont les noms sont consignes dans Ie proces-verbal et demande aux

assesseurs de verifier que I'urne est vide.

II invite les elus a proceder au vote.

A I'issue, les assesseurs decomptent Ie nombre d'enveloppes deposees dans I'urne, en I'occurrence,

19.

11s precedent au depouillement des bulletins et constatent que la liste Francis WOLF a obtenu 18 voix

et qu'l bulletin nul a ete depose dans I'urne.

Ces elements sont consignes dans Ie proces-verbal.

Le Maire proclame les resultats, a savoir:

DELEGUES:

-Francis WOLF

- Caroline KIEFFER-MARTZ

-GerardMITTELHAEUSER

- Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER

-JeannotKLEIN

SUPPLEANTS :

- Anne-Sophie LEMMEL

-EricMULLER

- Florence GUTH

Les membres du bureau (assesseurs et secretaire, ainsi que Ie Maire) signent I'enveloppe du bulletin

nul ainsi que Ie proces-verbal etabli en 3 exemplaires.

Le tableau des resultats est etabli et la liste des candidats et I'enveloppe contenant Ie bulletin nul est

annexes au proces-verbal.
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Les elements de I'election sont egalement consignes dans une deliberation de droit commun.

4. Election des Grands electeurs en vue du renouvellement partiel du Senat

VU Ie decret n°2020-812 du 29 juin portant convocation. Ie 10 juillet 2020, a I'election

des delegues et suppleants designant Ie college electoral en vue du renouvellement partiel du

Senat prevu Ie dimanche 20 septembre 2020,

VU I'arrete prefectoral du lerjuillet 2020fixant Ie nombre de delegues et suppleants a elire

par les conseils municipaux en vue du renouvellement partiel du Senat prevu Ie dimanche 27

septembre 2020,

VU Ie tableau annexe a Farrete precite repertoriant Ie nombre de delegues et de suppleants

a elire pour chaque commune,

Le Conseil municipal s'est reuni Ie 10 juillet 2020 afin de designer 5 deiegues et 3 suppleants

formant Ie college electoral en vue de I'election senatoriale du dimanche 27 septembre 2020.

L/election s'est tenue dans Ie respect des textes.

Le Conseil municipal a designe :

DELEGUES :

- Francis WOLF

- Caroline KIEFFER-MARTZ

- Gerard MITTELHAEUSER

- Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER

-JeannotKLEIN

SUPPLEANTS^

- Anne-Sophie LEMMEL

-EricMULLER

- Florence GUTH

A I'issue de I'election, Ie proces-verbal est depose a la Sous-Prefecture de Haguenau par Ie

Maire et adresse par courriel a la Prefecture du Bas-Rhin. Un exemplaire est affiche

immediatement a la porte de la mairie.

Le conseil passe ensuite au point n°5 de I'ordre du jour.

Le Maire fait une breve presentation de la SPL-AJEF pour laquelle les elus designeront des

representants de la commune.

Les communes exercent la competence de la petite enfance et la realisation des creches.

401



La Societe Publique Locale est implantee sur Ie territoire de I'ancienne Communaute de

Communes de Brumath.

C'est la ville de Brumath qui est a I'origine de la creation de cette SPL pour gerer Ie Relais

d'Assistantes Maternelles (RAM), soit a domicile, soit dans les Maison d'assistantes

Maternelles (MAM).

Le RAM a ete integre dans cette SPL dans I'optique de beneficier des infrastructures et des

moyens. Ie cas echeant.

Les actionnaires sont la Communaute de communes de Brumath, la ville de Brumath et la

commune de Mommenheim et, depuis 2017, les communes de BISCHWILLER et

d'OBERHOFFEN SUR MODER ont rejoint la SPL.

Cette SPL oeuvre dans Ie domaine de la petite enfance notamment en apportant une

mutualisation de moyens financiers et techniques aux Maisons d'Assistants Maternels et aux

creches etablies sur son territoire.

Cette mutualisation des moyens offre un appui aux professionnels de la petite enfance dans

les communes qui ne pourraient faire face au cout tres eleve que represente ce domaine.

Les activites de la SPL sont deficitaires et ce sont les communes qui permettent qu'elle s'en

sorte financierement et que son activite perdure.

La commune de Mommenheim a adhere au dispositifen devenant actionnaire moyennant un

investissement de 20 000 euros dans Ie capital de la societe.

A ce jour, il n'existe pas de structure issue de la SPL a Mommenheim mais Ie fait d'en etre

actionnaire doit permettre de disposer des ressources de la structure Ie cas echeant.

Le Maire precise qu'il ne s'agit pas de faire concurrence aux assistantes maternelles de

Mommenheim mais que, si elles et les creches sont suffisamment nombreuses aujourd'hui

pour accueillir les tres jeunes enfants du village, la situation etait differente au moment de la

creation de la SPL car il n'y avait aucune creche dans Ie village.

Le Maire rajoute que la SPL va se voir doter d'un etablissement supplementaire a Brumath

avec la creation d'un nouvel accueil de jeunes enfants dont la capacite s'elevera a une

cinquantaine d'enfants.

En tant qu'actionnaire et meme si la commune de Mommenheim n'est pas partie prenante

de la vie et de I'organisation pratique de cette societe, elle est appelee a designer des

representants au sein des differents organes de la structure.

Le Maire presente les differentes representations qui sont a pourvoir et met au vote a main-

levee les candidatures qui sont consignees dans la deliberation.

Avant Ie vote. Ie Maire precede a la lecture de la deliberation avant de proclamer les resultats.

402



5. Designation des representants de la commune a la SPL-AJEF de BRUMATH

Rapporteur: M. Ie Maire

La Societe Publique Locale -Accueil du Jeune Enfant et de la Famille (SPL-AJEF), inscrite au RCS

de STRASBOURG sous Ie n°810 064 618 000 et dont Ie siege social se trouve 11, rue Jacques

Kable a 67170 BRUMATH, a ete fondee afin de remplir des activites d'interet general prevues

a I'article L 1531-1 du Code General des Collectivites Territoriales qui se declinent comme suit :

1. Gestion de toute structure concourant a I'accueil de la petite enfance au sens des

dispositions legislatives et reglementaires applicables

2. Toute action visant a creer un environnement favorable aux conditions et a la qualite

de I'accueil des enfants a domicile

3. Plus generalement, la realisation d'etudes et de toutes operations qui sont

compatibles avec ces activites, s'y rapportant directement ou indirectement, et/ou

contribuant a leur realisation.

La commune de Mommenheim est actionnaire de la SPL-AJEF.

A ce titre. Ie Conseil municipal est appele a designer les representants de la commune au

conseil d'administration, a I'assemblee generale des actionnaires et au Comite de Controle de

laditeSPL-AJEF.

VU Ie Code General des Collectivites Territoriales et notamment ses articles L 2121-21,

L 1524-5 et R 1524-3 et suivants,

CONSIDERANT, qu'a la suite des elections municipales, il convient de designer les

representants de la commune de MOMMENHEIM au sein de divers organismes exterieurs

pour la duree du mandat,

Apres en avoir delibere,

Le Conseil Municipal :

> DECIDE, Ie cas echeant, a I'unanimite que la designation des representants de la

commune au sein des organismes exterieurs se fera par un vote a main levee,

> DESIGNE, par un vote a main levee, les representants de la commune de

MOMMENHEIM au sein de la SPL- Accueil du Jeune enfant et de la Famille, 11,

rue Jacques KABLE a 67 170 BRUMATH :

CONSEIL D'ADMINISTRATION :

ASSEMBLEE GENERALE_DES

ACTION NAI RES :

COMIT1DE CONTROl.E :

Titulaire

Titulaire

Titulaires:

Suppleants:

Agnes KAMMERER

Marie-Louise MUNCHENBACH-

KELLER

•Francis WOLF

. France WACKERMANN

Jerome BERTIN
•Pascale DIEBOLT

Elue

Elue

Elu
Secretaire

Generale

Elu
Secretaire
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> AUTORISE les representants ainsi designes au sein de cette structure, au titre de

leurs fonctions, a percevoir des jetons de presence et/ou une remuneration dans les

instances ou cette regle est en vigueur ou viendrait a etre mise en oeuvre, et dans la

limite de 100 € par reunion et par representant.

> AUTORISE les mandataires ci-dessus a se prononcer sur la dissociation ou Ie cumul

des fonctions de President et de Directeur general.

Avant de faire voter les elus. Ie Maire precise que, sous I'ancienne mandature,

personne n'a jamais per^u de retribution pour sa presence aux reunions.

La deliberation est approuvee a 15 voix POUR

et 4 ABSTENTIONS (Francis WOLF, Agnes KAMMERER, Marie-Louise

MUNCHENBACH-KELLER, Jerome BERTIN)

A I'issue de ce dernier vote de la seance. Ie Maire indique qu'il n'y aura pas de point divers car

il doit lever la seance sur Ie champ afin de se rendre a la sous-Prefecture de Haguenau pour y

deposer Ie proces-verbal de I'election des Grands Electeurs.

Le Maire leve la seance a 20h50.

Les presentes deliberations sont

susceptibles d'etre deferees a la

censure du Tribunal

Administratif de Strasbourg dans

un delai de deux mois a compter

de leur publication ou

notification.

Pourcopieconforme,

<(0t(


